

彰化縣鹿港鎮民代表會民意代表出國考察報告

考察人員姓名	許哲葦
考察地點	大陸福州廈門地區
考察日期	113年10月6日至113年10月13日
報告日期	113年12月26日
一、目的	本次出國考察大陸福州廈門地區，即在於藉由考察活動了解該地區經建、文化、旅遊觀光、旅遊據點管理等之作法，檢討本鎮是否仍有應改進的地方，避免閉門造車的經營管理方式，以新且進步的觀念，提供建言供施政者參考，出國代表亦將本著民意代表職責監嚴格監督鎮公所各項施政。
二、行程	<p>第一天 鹿港-桃園／福州長樂機場-福州市區</p> <p>第二天 福州—德化瓷器展—福州</p> <p>第三天 福州博物館—福州三坊七巷</p> <p>第四天 福州—石獅市—石獅城隍廟</p> <p>第五天 石獅市—廈門—參觀廈門佛事用品展—廈門</p> <p>第六天 參觀角美鎮台商投資區-台青創業中心</p> <p>第七天 拜訪當地台商</p> <p>第八天 廈門機場場/松山機場-鹿港</p>
三、心得	<p>一、【德化縣陶瓷博物館】地處福建省泉州市德化縣潯中鎮唐寨山森林公園內，是福建省資料相對齊全的陶瓷專業館，也是德化縣弘揚陶瓷文化、展現精湛的陶瓷工藝和悠久的陶瓷歷史的一個重要窗口。</p> <p>二、【福州博物館】創建於1987年，館址設在於山大士殿等清代古建築群中。十多年間，先後舉辦過「福州地方歷史陳列展覽、福州琉球友好關係史展覽、福州傳世流散文物展覽、福州茶園南宋墓葬出土文物展覽、歷史文化名城—福州」展覽等。館藏文物除大量字畫外，還有古陶瓷、青銅器、玉器、漆器、壽山石雕、絲織品、古木雕和古傢俱等，計5000多件。</p> <p>三、【三坊七巷】是南後街兩旁從北到南依次排列的十條坊巷的簡稱。三坊是：衣錦坊、文儒坊、光祿坊；七巷是楊橋巷、郎官巷、塔巷、黃巷、安民巷、宮巷、吉庇巷。由於吉庇巷、楊橋巷和光祿坊改建為馬路，現在保存的實際只有二坊五巷。即使如此，在這個歷史悠久的居民區內，仍然保留著豐富的文物古跡，保存一批名人故居和明清時代的建築。在這居民區內，坊巷縱橫，石板鋪地；白牆青瓦，結構嚴謹；房屋精緻，匠藝奇巧，集中體現了閩越古城的民居特色，是閩江文化的薈萃之所，被建築界喻為一座規模龐大的明清古建築博物館。</p> <p>四、【石獅城隍廟】，位於中國福建省石獅市鳳里街道城隍街，為古建築歷史年代為清。石獅城隍是自永寧城隍廟分靈而來。而由於永寧城隍在明初</p>

	<p>時受封為「忠祐侯」，石獅城隍便沿用此稱號，而與一般常見的城隍稱號有別，曾分靈至鹿港城隍廟等。</p> <p>五、第十九屆中國廈門國際佛事用品（秋季）展覽會於2024年10月10日-14日在中國廈門國際會展中心隆重舉行。展會總面積達13萬平方米，設置展位5500個，聚逾千家品牌企業匯聚一堂，展覽內容為佛像佛雕、寺院建築、銅建築、石雕、法器法物、佛龕佛具、香具香具、蠟燭燈具、僧服繡品、禪意文創、禪茶素食、書畫音像、禪藝空間裝飾、製香機械及原料等，一系列豐富多彩的配套活動更將為展會添上濃墨重彩的一筆，薈萃佛事用品全產業精品的產業盛會即將精彩呈現，預計將吸引海內外參觀觀眾超過20萬人次。</p>
<p>四、建議</p>	<p>一、【三坊七巷】是南後街兩旁從北到南依次排列的十條坊巷的簡稱。觀之鹿港老街及桂花巷藝術村加上大小廟宇之群聚效益有發展的空間，【三坊七巷】宣導行銷方式，實可做為推廣觀光借鏡。</p> <p>二、【石獅城隍廟】分靈至本鎮城隍廟，宗教信仰交流在華人社會中是有賣點的，諸如尋根祭祀之旅行程，如能細細規劃，未來重啟兩岸旅遊之際應大有可為。</p> <p>三、廈門佛事用品展：</p> <p>1.廈門佛事用品展已成為全球佛事用品專業商貿平台，展會規模大、參展地域廣、展示品種多、展品檔次高。2.專業佛事用品生產商、採購商、經銷商齊聚盛會，廈門佛事用品展已成為產業交流優選平台。3.配套舉辦佛教文化論壇等，豐富展會內容，提升展會檔次。應可截長補短在會展商機做為參考。</p>
<p>五、備註 (其他)</p>	<p>本案出國考察代表為報告人許哲葦 1 人，出國事項辦理係依據「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」辦理，又依內政部 92 年 6 月 17 日內授中民字第 0920089341 號函，出國考察案件係由本會自行核定在案(113 年 10 月 4 日鹿鎮代會字第 1130000692 號函辦理核定)。</p>
<p>考察人員 簽名</p>	

(本表不敷使用時，請自行增列)